

宜居宜业 乐山农村“乡”当美

迎着冬日暖阳,走进我市各个乡村,映入眼帘的是错落有致的房屋、干净整洁的步道、清澈见底的池塘……这是我市推进“五清”行动、场镇提升行动,不断优化乡村环境和风貌的可喜变化。

近年来,我市把广大农村群众对美好生活的向往化为推动乡村振兴的动力,统筹乡村基础设施、公共服务布局 and 治理水平提升,畅通城乡要素流动,切实缩小城乡差距、区域差距,不断增强农村群众的幸福感、获得感、满足感。

记者 张波

推进“五清”行动 加快建设“宜居乡村”

连日来,井研县委组织部通过“党组织推动、党员带动、党群互动”方式,组织全县各部门和“第一书记”、驻村干部迅速行动,围绕“清河、清渠、清沟、清路、清院”五个工作重点,对标工作要求,下沉结对帮扶村(社区)开展“五清”行动专项帮扶,发动群众5万余人,累计清理河渠20余公里,淤泥80余吨,清除公路周边“牛皮癣”、小广告、陈旧路牌3000余处,清理卫生死角6000余处,打扫院落1万余户,“水清岸绿、渠沟畅通、路见本色、庭院干净”的总体目标正逐步实现。



干净整洁的芭沟镇

受访单位供图

这是我市寻常“五清”行动中的一个掠影。我市扎实推进“美丽四川·宜居乡村”建设,创新开展农村“五清”行动,78个场镇实现路整平、地扫净、服务好、治污染、面貌新,“美丽四川·宜居乡村”占比超过65%。统筹推进“三大革命”和面源污染治理、村貌提升,全市农村户用卫生厕所普及率稳定在95%以上,生活垃圾、污水得到有效治理的村占比达100%、73.8%,畜禽粪污综合利用率达80%以上。峨眉山市入围2022年国家乡村振兴示范县创建名单,4个县、7个镇、67个村创建为省级乡村振兴先进示范单位。

推动场镇提升 加快补齐“基础短板”

今年上半年,犍为县芭沟镇围绕路整平、地扫净、服务好、治污染、面貌新目标,全力推进场镇建设管理提升行动,不仅在集镇主干道两旁及镇政府大楼外围栽种四季常绿、易养护景观植物600余盆,绿化美化集镇道路,还有序推进商业街商铺店招店牌和雨棚特色化改造升级工程,为居民日常生活、出行营造了温馨、舒适的环境。

场镇改造提升既是民生工程,

更是民心工程。近年来,我市坚持推动城市基础设施向乡村延伸,全面提升水电气路讯“五网”建设水平。2022年全市农村公路完成投资11.71亿元,新(改)建农村公路899.52公里。大力推进城乡供水一体化和规模化供水工程建设,全市农村自来水普及率达91.38%,规模化供水率达56%。有序推进农村电力基础设施建设,完成农网巩



2022年社会评价即将开始 期待您为乐山打分

2022年年终脚步临近,一年一度的群众和社会评价工作也即将开始。为了全面、准确的了解这项工作,以下这些重点内容请您仔细阅读。

群众和社会评价工作有什么意义?

开展群众和社会评价是省委、省政府坚持以人民为中心发展思想,构建科学的市(州)目标考评体系,让广大干部群众来评价我市2022年度各项工作,促进各级各部门转变工作作风、提升服务质效。

调查对象有哪些?

乐山市辖区内18—70岁之间的城乡常住居民,样本分布覆盖所有县(市、区),在电话资源库中随机抽取;市属在职干部、“两代表一委员”在乐山市组建的调查样本框中随机抽取。

评价内容有哪些?

包含履行职责(依法履职、政策宣传及落实)、担当作为(工作实绩、推动高质量发展)、作风形象(党风廉政建设)、服务质量(服务态度、办事效率、办事效果)、群众满意度(综合评价)等5个指标,每个指标采用10级等距量表评价,从最不满意到非常满意设置11个评价分值(0—10),最不满意用0表示,非常满意用10表示。此外设置1个“不清楚/不愿意评价”选项,不计分。

工作进展情况如何?

据悉,市委组织部、市委目标绩效办、市人大常委会人代工委、市政协委联络委等部门及时部署、密切配合、周密安排,组织各县(市、区)做好样本上报工作,目前,

已完成全部样本上报。与此同时,在全市范围内按规定介绍本次社会评价的流程和要求,提高社会评价的知晓度,并进一步严肃纪律,坚决杜绝干扰调查评价、弄虚作假等情况,确保调查结果客观、真实、有效。

目前,市委组织部通过筛选具有广泛性、代表性的党代表和在职干部,多渠道沟通,做好样本采集并上报完成;市人大常委会人代外侨工委充分发挥人大代表密切联系群众的优势,践行全过程人民民主,力求评价客观公正、实事求是;政协委员联络委加强沟通、科学选取,广泛组织来自全市各行各业的政协委员客观、真实地参与本次社会评价,积极发挥政协委员履职实效。市委目标绩效办严格审核各类样本,确保样本信息完整准确、不交叉重复,并及时上报。

群众和社会评价渠道有哪些?

据市委目标绩效办介绍,此次群众和社会评价工作由省社情民意调查中心采用云平台调查、电话调查、信函调查等抽样调查方式开展,将于2022年12月—2023年1月进行。

如果近期接到“028-12340”的电话或收到号码“1069……02812340”发送的短信,请您耐心接听、认真作答。调查评价不会涉及个人隐私,不会产生任何费用,调查数据将全程保密,请您放心作答。

乐山的发展离不开民众的支持,也需要民众的参与。请您为“嘉”作答、为乐山打分!

乐山生活垃圾实现“零填埋”

乐山市城市生活垃圾环保发电项目二期正式投产



中央控制室工作现场

本报讯(记者 罗晓玲 文/图)在顺利通过“72+24小时”试运行后,12月9日上午,乐山市城市生活垃圾环保发电项目二期正式投产发电,标志着我市具备生活垃圾100%焚烧处理能力,乐山生活垃圾实现“零填埋”。

12月9日上午,在乐山市城市生活垃圾环保发电项目中央控制室,屏幕上显示二期建成的三号焚烧炉内正熊熊燃烧,工作人员实时监测各项指标。据光大环保能源(乐山)有限公司总经理助理周建波介绍,根据火力发电相关要求,在进入正式投产前,需要进行72小时连续试运行和24小时满负荷运行,试运行各项指标合格。乐山市

城市生活垃圾环保发电项目二期9日正式投产,标志着乐山进入生活垃圾“零填埋”时代。

据了解,乐山市城市生活垃圾环保发电项目位于市中区茅桥镇迎阳村,一期项目于2019年5月投入运营,处理市中区、五通桥区、井研县、沙湾区、马边彝族自治县以及夹江县部分垃圾,日处理量为1200吨,占全市生活垃圾总量的63%,日发电量约46万度;二期新建了一条日处理生活垃圾600吨机械炉排炉焚烧线和一台15兆瓦汽轮发电机组,配套新建1座日处理量为500吨渗滤液处理站,实现渗滤液“全回用,零排放”的目标。

乐山市城市生活垃圾环保发电项目二期投产后,生活垃圾环保发电厂服务范围扩大到全市除峨眉山市以外所有区域,占全市生活垃圾总处理量的80%,日处理生活垃圾可达1900吨。项目一期日发电量约46万度,二期日发电量约34万度,两期日发电量共计约80万度,可进一步实现生活垃圾“变废为宝”,缓解冬季电力供需矛盾,资源利用再上新台阶。此外,二期建成后,夹江县、犍为县、峨边彝族自治县等区县填埋场将停止接收生活垃圾,进行封场生态修复治理工程,周边环境将得到彻底整治,有利于促进我市“十四五”无废城市建设。

乐山水文中心: 水文基础能力提升项目通过验收

本报讯(记者 张清)12月8日,乐山水文中心组织开展四川省乐山水文中心水文基础能力提升项目完工验收。验收组通过听取汇报、查看资料、观看在线监测系统演示以及深入通江水位站、肖坝水位站、苏稽水文站对建设项目进行科学考评,一致认为项目按照要求完成建设,符合完工验收条件,通过验收。

该项目业主单位乐山水文中心相关负责人介绍,乐山水文中心水文基础能力提升项目总投资1470万元,主要建设任务为:改造苏稽、底堡2处基本水文站,4个测报中心,35处雨量站;新建1处水质分中心、17处水位站、1处雨量站。项目于今年6月底正式开工,目前已全面完成建设。

该项目投运后,将极大改善和优化我市水文监测站网结构,提升水文对防汛抗旱减灾、水资源管理、水生态保护的支撑服务能力。



门市公开招租公告

按照国有资产管理相关要求,决定向社会公开招租四川省乐山市市中区嘉定南路540号华西证券乐山营业部一楼门市,现将有关情况公告如下:

一、出租门市基本情况

出租门市位于乐山市市中区嘉定南路540号,门市3间,建筑面积共299平方米。

二、租赁期限和租金底价

本次公开出租房屋的租赁期限为三年,自签订租赁合同生效之日算起;年租金底价为40.60万元。

三、报名时间、地点

(一)报名时间:2022年12月12日至2022年12月23日17:00前,逾期不再受理。

(二)报名地点:四川省乐山市市中区嘉定南路540号华西证券乐山营业部二楼办公室。

四、联系方式

联系人:郑品全
联系电话:13981356058

华西证券股份有限公司

乐山嘉定南路证券营业部

2022年12月9日

广告

认购创新高 利率创新低

——乐山商行成功发行本年度首期绿色金融债券15亿元

本报讯(记者 祝贺)为积极发挥金融服务实体、服务绿色发展的作用,在人民银行成都分行、四川银保监局领导下,在人民银行乐山市中心支行、乐山银保监分局、乐山市金融工作局的具体指导下,12月8日,乐山市商业银行2022年度首期绿色金融债券在银行间市场成功发行。

据悉,本期债券以公开招标、市场化销售的方式发售,发行规模15亿元,期限3年,发行利率3.55%。本期债券是该行继2017年首期40亿元绿色金融债券成功发行后的又一成功实践。从发行结果来看,本期债券市场反响热烈,多家金融机构踊跃参与认购,全场认购倍数多达

2.1倍,认购创新高,利率创新低,体现了市场和同业对该行资信状况的高度认可与信任。因此,乐山市商业银行将于近期发行第二期15亿元债券。

近年来,该行积极跟进国家绿色发展战略,实现理念创新、机制创新、体系创新和产品创新,将绿色金融作为重要战略方向,加快绿色信贷专业化体系建设,对标运用“赤道原则”国际标准,聚焦节能环保、清洁能源、生态环境产业等六大重点领域开展金融服务。持续扩大碳排放权融资、节能减排融资等产品创新范围,累计投放绿色产业项目贷款百余亿元。

在服务实体经济方面,该行为“中国绿色硅谷”园区内的企业提供高效、便捷

的金融服务,近两年支持园区基础设施和重点企业建设资金达20亿元。在加大绿色信贷投放方面,适度降低绿色信贷利率,树立“绿色银行”品牌。同时,充分运用各类政策工具,促进企业融资多样性与便利化,用实际行动精准滴灌,切实降低绿色低碳企业融资成本。该行还积极利用金融工具引导传统企业转型升级,绿色发展。目前,通过践行绿色金融发展理念,该行已在川内布局新能源汽车、光伏发电、环境治理等绿色领域,惠及近百家绿色企业;通过向重点客户加大授信,支持余热发电系统及工业废水循环利用项目改造升级,带动上万人就业。

尤其值得关注的是,该行近年来在

普惠发力、绿色创新方面创下省内多个第一:成功申请省内第一笔支小再贷款,发放省内第一笔农村土地流转收益保证贷款,发行省内第一期小微金融债、第一期三农金融债、第一只绿色金融债,获得省内第一笔国开行转贷款、第一笔农发行扶贫转贷款,有效降低实体经济和绿色企业融资成本。

下一步,该行将持续聚焦产业结构与能源结构优化,着力构建多晶硅光伏产业链企业金融服务体系,提速信贷资源向绿色低碳转型,全力支持绿色产业上档升级,持续深化绿色金融产品创新,提供绿色信贷、绿色债券等综合服务方案,为实现“双碳”目标贡献地方金融力量。